



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 3 августа, 2022 год

№ 140

(30760)



ГЛАВНОЕ
Дёшево,
но сердито

Российскому рынку нужно всё



Наталья Самохвалова хорошо освоила термопластавтомат.



Основной бизнес Олега Шелудякова – производство изолянтов.

Барнаулский предприниматель Олег Шелудяков не ощущает экономического кризиса. Объемы производства на его предприятиях растут так, что некоторое оборудование работает круглосуточно, бизнесмен начал строительство нового производственного комплекса.

Прошлогодний рост

Олег Шелудяков – совладелец нескольких небольших предприятий, на которых суммарно трудится около 60 человек. Самый крупный его актив – компания «Полимерпласт» производит около 50 видов изолянтов, начиная от той, что применяют электрики, и заканчивая широкой липкой лентой для изоляции газо- и нефтепроводов. За прошлый год

на «Полимерпласте» зафиксирован рост объемов выпуска продукции на 35%. ООО «Атолл» производит изделия из пластика и металла, в частности миллионы изоляторов для «электропастухов». Их изготавливает барнаульская компания «Стаммакс», занимающая четверть российского рынка этих охранных систем. Благодаря такому сотрудничеству за прошлый год производство на «Атолле» выросло в полтора раза.

Западные санкции

Еще в начале февраля в компаниях Шелудякова начались сложности с платежами. – Очевидно, были утечки информации о том, что возможна специальная военная операция, и московские контрагенты стали хуже рассчитываться с нами за продукцию, – предполагает предприниматель. – Но потом все нормализовалось. И можно сказать, что пока западные санкции сказываются положительно. Почти все поставщики у компаний Олега Шелудякова отечественные, так что цены на сырье за весну не выросли, а на некоторые позиции металлопродуката даже понизились на 10%. (Окончание на 2 стр.)



Проволока в полиэтиленовой оболочке – один из популярных видов продукции.

Алтайский край вошел в топ российских регионов по низкой стоимости бензина. В июне 2022 года средняя цена за литр топлива марки АИ-92 составляла 44,95 рубля, сообщает сетевое издание «РИА Новости». Дешевле горючее только в четырех субъектах РФ: Челябинской области (43,48), Ямало-Ненецком автономном округе (43,9), Курганской области (44,64) и Кемеровской области (44,76). А самый дорогой бензин – в Магаданской области (61,56), Чукотском автономном округе (60) и Якутии (56,93). При этом по доступности топлива для населения регион занимает десятую строчку снизу. На среднюю зарплату в Алтайском крае можно приобрести только 656 литров, тогда как у лидеров рейтинга – Москвы и Ямало-Ненецкого автономного округа – более 2 тысячи. Сильнее всего в России покупка горючего бьет по карману жителям Кавказа: на среднюю зарплату в Республике Ингушетия, Чеченской Республике и Кабардино-Балкарской Республике можно приобрести менее 600 литров бензина.

Договор дороже рейсов

Барнаульское ДСУ № 4, которое занимается реконструкцией путепровода на Новом рынке, договорилось с РЖД о предоставлении технологических окон. Об этом сообщает телеграм-канал «Мост». Строительно-монтажные работы будут вести ночью согласно графику, который предоставляет Западно-Сибирская железная дорога. Запланировано около 60 окон по 4–6 часов в сутки. Подрядчик сообщает, что непосредственно над путями находится только три пролета моста. К работам на этих участках приступят в ближайшее время. В настоящее время рабочие занимаются устройством железобетонных монолитных ростверков для опор теплосетей на трех- и восьмипролетных путепроводах. Уже на этой неделе ДСУ № 4 перейдет к следующему этапу работ – монтажу стоек опор теплотрассы и последующему монтажу системы теплоснабжения.

Стела украсит Барнаул

В Нагорном парке Барнаула готовят площадку для стелы «Город трудовой доблести». Подрядчиком объекта стало ООО «Спецстрой», сообщает администрация города. На участке приступили к разбивке территории и выносу геодезической основы объекта. В рамках подготовительных работ к территории подведены линии временного электроснабжения, смонтировано ограждение, уже начались земельные работы. Стоимость стелы составит 73 миллиона рублей. Самая затратная часть композиции – металлоконструкция. Процесс их создания продлится до 90 дней: об этом свидетельствует опыт других участников проекта «Город трудовой доблести». Также на этапе подготовки заранее внесены изменения в документацию. Срок завершения работ – ноябрь 2022 года.

Герман КИТИН

Спецоперация на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 159-й день специальной военной операции РФ на Украине. ВС РФ нанесли ракетный удар по заводу «Украинские энергетические машины» в Харькове, уничтожив две пусковые установки американской РСЗО HIMARS. Авиация поразила установку ракет Нагрооп под Одессой. В соответствии с «продуктовой сделкой» первое судно с украинским зерном вышло из порта Одессы. 26 тыс. тонн кукурузы доставлены во вторник в Стамбул, откуда после отправятся по своему маршруту в Ливан. США одобряют новый пакет помощи Украине на 550 млн долларов. Генсек ООН получил запросы Москвы и Киева на расследование удара по СИЗО в Еленовке.

Татьяна ПЕРВОВА
По материалам РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

АГРОПРОМ

От подкормки до уборки



Фото А. НАСПРИШИНА.

В Алтайском крае стартовала кампания по уборке яровых. По словам заместителя министра сельского хозяйства края Юрия Лукьянова, аграрии приступили к уборке ранних сортов картофеля, овощей, озимых. Несколько хозяйств начали уборку яровых. «Это такие ранние культуры, как горох, овес, ячмень», – пояснил замминистра. По оперативным данным,

картофель убран с площади 56 га, капуста, кабачки, свекла, редис и огурцы – с 53 га, лен-долгунец вытерблен на 2650 га (70% всех участков). Озимые масличные культуры убрали с 4 тысяч га, а озимые зерновые – на пятой части посевной площади. Урожайность оценивается на уровне прошлого года. Параллельно с уборкой идут и другие работы: заготовка кормов, уход за посевами, борьба с вредителями, болезнями и сорняками. «Гербицидные обработки против сорняков проведены

на площади более 2 миллионов га, от болезней и вредителей обработано свыше 600 тысяч га, в том числе от лугового мотылька – 100 тысяч га», – пояснил замминистра. В регионе заготовили 201 тысячу тонн сена (42% от плана), 625 тысяч тонн сенажа (57,5% от плана), 8,8 тысячи тонн силоса (1% от плана). «Проблем с обеспеченностью материально-техническими ресурсами для проведения сезонных полевых работ в крае нет», – заверил Юрий Лукьянов. Никита ИВАНОВ

Обменялись опытом

Делегация Алтайского края приняла участие во Всероссийском дне поля – 2022. Мероприятие прошло в Калининградской области с 28 по 30 июля.

Главным событием обширной деловой программы стало пленарное заседание «Растениеводство России: стратегические ориентиры на 2022–2030 годы и инструменты их достижения». Его провел министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев. Представители АПК региона участвовали в пленарной сессии, а также в других деловых мероприятиях. Состав делегации возглавил министр сельского хозяйства региона Сергей Мезин. В нее вошли руководители и специалисты хозяйств, агро-снабженческих компаний предприятий и сельхозмашиностроения, сообщили в региональном Минсельхозе. Прошедшее мероприятие предоставило возможность участникам рынка обменяться опытом и комплексно рассмотреть вопросы повышения практической отдачи от аграрной науки, растениеводства, сельхозмашиностроения. Ксения ШИРЯЕВА

6,8 млн рублей
НАПРАВЯТ В РЕГИОНЕ
НА ПОДДЕРЖКУ
ТУРИСТИЧЕСКИХ ПРОЕКТОВ

В Алтайском крае объявлен конкурс на получение грантов для развития туристических проектов. Отбор проводит региональное управление по развитию туризма и курортной деятельности. Максимальный размер поддержки одного проекта составит 2 млн рублей. Гранты предусмотрены по направлениям «Гостиничное хозяйство» и «Экскурсионное обслуживание».

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Вкусный праздник

3 августа в разных странах отмечают День арбуза. Естественное время созревания бахчевых наступает в августе-сентябре. Сейчас их в основном везут из Казахстана. Позже появится урожай из других стран Средней Азии, Краснодарского края, Астраханской области, а затем созреют и алтайские арбузы. Их выращивают в Ключевском, Михайловском, Угловском районах. А самые сладкие, говорят, растут в Кулундинском. Со своих плантаций алтайские фермеры собирают арбузы, не уступающие по вкусовым качествам привозным.

ПАНОРАМА

«Быстрые платежи»
продлили

Правительство России продлило до конца этого года программу компенсации предприятиям малого и среднего бизнеса расходов за использование сервиса быстрых платежей.

Речь идет о возмещении предприятиям банковской комиссии за пользование сервисом с 1 июля по 31 декабря 2022 года. Такая мера позволит бизнесу сэкономить на платежах за обслуживание безналичных расчетов, а также дополнительно простимулирует предпринимателей, еще не подключившихся к системе, это сделать, уточняют в Управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Сервис быстрых платежей – разработка Банка России, которая в том числе позволяет оплачивать товары и услуги с помощью мобильных приложений банков – участников сервиса. Комиссия не превышает 0,7% от стоимости товара. Это в 2–2,5 раза ниже, чем у других платежных операторов.

Банк, подключивший к сервису, передает в Минэкономразвития данные о количестве транзакций и уплаченной предпринимателями комиссии. Далее в течение 20 дней деньги на компенсацию поступают в банк, а затем в течение пяти дней он перечисляет их бизнесу.

Первые 15 субсидий

Минэкономразвития края опубликовало список промышленных предприятий, которые получат субсидии.

На компенсацию затрат по уплате части банковской процентной ставки по кредитам на пополнение оборотных средств в текущем году в краевом бюджете предусмотрено около 200 млн руб. Из 18 претендентов средства выделены 15 компаниям. Больше всех (по 15 млн рублей) достанется акционерному обществу «Алтайвагон» и БМК, 7,7 млн получит ПК «Агро-индустрия», 4,8 млн руб. – «Агроцентр», остальным дали менее значимые суммы.

«Карбон»
активирует уголь

Компания «Карбон» из Шипунова планирует выпускать активированный уголь из сельскохозяйственных отходов.

Об этом рассказал министр промышленности и энергетики края Вячеслав Химочка на оперативном совещании у губернатора.

Проект предполагает строительство современного предприятия по производству активированного угля из отходов сельскохозяйственного производства (лузга гречихи, овса, подсолнечника) и лесопереработки (древесные опилки) с использованием инновационной технологии. Предполагается, что новая продукция сможет успешно заместить импортный аналог.

Предприятие воспользуется мерами господдержки. Так, экспертным советом федерального Фонда развития промышленности уже принято решение о финансировании проекта «Строительство и эксплуатация предприятия по производству активированного угля мощностью 8,4 тонны в сутки» в размере 525 миллионов рублей.

Образцы активированного угля были произведены на опытно-промышленной установке. Их качество подтверждено лабораторными испытаниями, а инновационность – двумя патентами.

«АП» рассказывала в прошлом году об этой пиролизной установке для производства активированного угля. Из скорлупы кедрового ореха полезный продукт создал шипуновский предприниматель Юрий Юрченко. По его словам, опыты дали удельную поверхность угля 1200 м²/г, что втрое выше обычной.

Евгений ШУМИЛОВ

(Начало на 1 стр.)

Российскому рынку
нужно всё

Покупатели готовой продукции тоже в основном российские. Только небольшая часть потребителей изоленты – иностранные компании, да и те из дружественных стран СНГ.

С запчастями к оборудованию опять же нет проблем, так как часть станков собственного производства либо отечественного. И только несколько резательных машин закуплены в Китае.

С началом специальной военной операции у «Атолла» и «Полимерпласта» на 30% увеличился объем производства за первое полугодие по сравнению с прошлым годом, поскольку конкуренты «Стамакс» раньше покупали изоляторы в Германии, Финляндии и Турции, а теперь у них. Благодаря росту заказов «Атолл» увеличил число работников.

ГОСПОДДЕРЖКА

Олег Шелудяков доволен теми мерами финансового оздоровления, которые приняло федеральное правительство. И сам он воспользовался отсрочкой уплаты страховых взносов. Это позволяет не платить год около 30% от фонда оплаты труда, а временно высвободившиеся оборотные средства направить на развитие производства. Собственных средств при 7-процентной рентабельности бизнеса предпринимателю не хватает.

Он рад бы их занять. Но в банке не дают, так как все ликвидное недвижимое имущество бизнесмен заложил под обеспечение ранее взятых кредитов.

– Компания «Атолл» является совместным российско-казахстанским предприятием, один соучредитель – гражданин Казахстана, – рассказы-

вает Олег Шелудяков. – Я прихожу в банк, а там говорят: «Нерезидентам не даем». Хотя доля компаньона в бизнесе только 40%. В другом банке та же песня.

В Алтайском фонде финансирования предпринимательства с Шелудякова потребовали поручительство от физического лица, не являющегося родственником. А где найти человека, готового в случае чего выплатить 5 млн рублей, не сказали. Потом бизнесмен неофициально узнал, что льготные займы уже расписаны на несколько лет вперед, а поручительство физического лица – способ отказать очередному претенденту на недорогие государственные деньги.

Но Олег Шелудяков полон оптимизма. В 2018 году компания «Атолл» получила грант Губернатора Алтайского края в размере 2 млн рублей на создание производства. В прошлом году предприниматель подавал на краевой конкурс по одному из направлений Национальной технологической инициативы. Из девяти претендентов он занял четвертое место, но 400 тыс. рублей дали только победителю. В этом году наш герой повторил попытку. В августе ожидается подведение результатов конкурса. В случае выигрыша миллион рублей предприниматель планирует пустить на создание производства металлических тросов, покрытых ПВХ-оболочкой. Вы будете смеяться, но пока в России такие тросы никто не делает.

НОВЫЙ ПРОЕКТ

Месяц назад вместе с инвестором из Новосибирска Шелудяков стал соучредителем фирмы «Экватор», которая будет производить в Барнауле сотовый композитный

«В СТРАНЕ ДОЛЖНО СМЕНИТЬСЯ ПОКОЛЕНИЕ. ВЕДЬ ЕСТЬ ЕЩЕ ЛЮДИ СТАРШЕГО ВОЗРАСТА, КОТОРЫЕ СЧИТАЮТ, ЧТО ДЕЛОВОЙ ЧЕЛОВЕК – ЭТО ЖУЛИК. НО ИЗМЕНЕНИЯ В ГОЛОВАХ УЖЕ ЕСТЬ».

СВОЁ ДЕЛО

«Мы ещё маленькие»

Сельскую пекарню трудно спутать с каким-либо другим зданием. Еще на подходе чувствуется душистый аромат свежей выпечки. Заглянем.

СЛОЖНОСТИ БИЗНЕСА

Трудно предугадать, что когда-то на месте пекарни, которая расположилась на выезде из Мамонтово, были складские помещения. А сейчас от любителей выпечки отбоя нет. 100 наименований продукции в ассортименте. Но начался семейный бизнес Яшковых не с этого.

В одном здании с пекарней – кафе, названное в честь хозяйки Оксаны Яшковой. Она стала продолжательницей семейного бизнеса. Сначала всем управлял отец, а когда она выучилась в городе на бухгалтера и вернулась в 2005 году в родное село, он отдал ей общепит, который она начала развивать вместе с мужем.

– Отец тогда оставил себе строительный бизнес, а мне отточили кафе. Сначала было крошечное помещение, один торговый зал. Мы построили еще два больших. Там теперь проводят дни рождения, юбилеи, поминки. Казалось бы, чего еще надо? Но пришла пандемия. Ковидные ограничения здорово подкосили общепит, отвалили покупателей.

Предприниматели, конечно, понемногу перестраиваются, готовят блюда навынос, поскольку перспектива с пандемией по-прежнему не ясна. Заключили договор с местным фермером, готовят обеды для механизаторов. Сельхозпроизводитель забирает каж-



Вареники и пельмени полюбились покупателям.



Оксана Яшкова.

«Мы каждый свой пельмень «в лицо» знаем. К нам за ними хорошо идут. Да мы и сами их домой покупаем».

дый день горячее и развозит термосы за счет пекарни. В этом году летняя спортивная олимпиада в селе проходила, тоже сыграло в плюс. Но это, как говорится, разовая акция.

Предпринимательница надеется, что через какое-то время клиентский поток восстановится, и кафе будет приносить прибыль. Ведь жалко закрывать то, что наработалось годами.

Одна из серьезных проблем – отсутствие квалифицированных кадров. Трудно найти повара на постоянную работу, не хватая продавцов и официанток. Молодежь уезжает из села в поисках лучшей жизни. Ее не

устанавливает 20–30 тысяч рублей в месяц, вот она и отправляется в город в надежде, что там устроится с комфортом и будет работать за большую зарплату.

– Трудно предположить, что будет с кадрами года через два. Где будем специализировать? – размышляет бизнес-леди.

ПЕКАРНЯ ВЫРУЧАЕТ

Сейчас семейный бизнес держится за счет пекарни. Сначала начали стряпать для своего кафе, продавали там булочки, пирожные, батоны, хлеб. Постепенно спрос на продукцию вырос, и сейчас в пекарне более 100 наимено-

ваний. Пирожки, булочки, хлеб, полуфабрикаты – все, что любит здешний покупатель.

Правда, не осуществлялась одна мечта Оксаны. Когда она вернулась из Барнаула с учебы, думала, что будет продавать в своей пекарне круассаны и другой современный ассортимент. Но пока не получается.

Наняла пекаря, а тот городским изыскам не обучен, стряпает традиционную выпечку. – Для круассанов рецепт трудно найти, да и теста довольно качеством муки. Мне ее мой дядя-фермер поставляет. Он один из тех сельхозпроизводителей, кто не увлекается

чрезмерной обработкой полей. У него своя мельница и пекарня, свой хлеб развозит по магазинам. А у нас более широкий выбор, – говорит Оксана.

– Мы еще маленькие, нам большие объемы не по плечу. Вот подрастет немного, тогда будем думать, как дальше быть. А пока с миром по нитке, как говорится. Вот пустили на аренду Алейский мясокомбинат, сами у него для кафе продукцию заказываем. Раньше мясо у частных брали, а с введением системы «Меркурий» пришлось переключиться на данного поставщика. В общем-то, не пожалели, даже для себя у него продукцию



Евгений Янин работает на рулонрезке.

заполнитель. Он используется для наполнения крупногабаритных изделий из стеклопластика, например, емкостей, трубопроводов, мастер-моделей для беспилотников, корпусов яхт и так далее.

Проект начался с предложения тогда еще директора кластера композитных материалов Евгения Паздникова заполнить незанятую нишу. Потом на Шелудякова вышел директор одного из бийских предприятий, производящих большие стеклопластиковые трубы, которому тоже потребовался сотовый наполнитель. В связи с западными санкциями его прямые поставки остановлены, приходится ввозить материал с трудом, через третьи страны. Бийчанин дал иностранные образцы продукции и попросил сделать такие же. В случае успеха он готов закупать наполнитель на миллионы рублей.

Пока идет подготовительная стадия. Соинвесторы взяли в аренду

производственные площади, пригласили сотрудника, часть оборудования планируется покупать, а часть изготовить самостоятельно. Олегу Шелудякову не привыкать создавать оригинальные станки. Половина оборудования для производства изоленты в «Полимерпласте» сделана по его чертежам.

В этом году планируется уже запустить производство сотового наполнителя. С сырьем проблем не будет, уверен предприниматель. – Полипропиленовая пленка в России есть, даже в Барнауле ее изготавливают. Наше дело – из нее сделать гофру, – объясняет Шелудяков.

Вначале на производство будет занято два человека, а со временем намного больше.

НЕБЫСТРЫЙ ПРОЦЕСС

– Общаюсь с другими предпринимателями, я слышу, что и у них

дела идут неплохо, заказы выросли, – рассказывает Олег Александрович. – Это связано с тем, что весной существующая часть импорта отвалилась. И сейчас российскому рынку нужно все.

Поэтому можно заниматься импортозамещением, считает барнаульский оптимист, замечая, что процесс этот небыстрый. Например, десять лет назад Олег Шелудяков побывал на одном из предприятий в Германии, владельцы которого уже многие годы делают изоленту. Сын, отец и дед этим занимались.

– У нас весь бизнес пока в одном, редко в двух поколениях, – говорит предприниматель. – В стране должно смениться поколение. Ведь есть еще люди старшего возраста, которые считают, что деловой человек – это жулик. Но изменения в головах уже есть.

Евгений ШУМИЛОВ
(фото автора)

«АП»-ИНФО

Осторожнее с пятитысячной!



«Какие деньги подделывают чаще всего?»

Сергей Моргунов, г. Бийск.

В Банке России сообщили, что во втором квартале 2022 года в банковской системе РФ было обнаружено 6387 поддельных рублевых купюр, что примерно на четверть меньше, чем в аналогичном периоде 2021 года.

В основном мошенники подделывают пятитысячные банкноты, поскольку это наиболее рентабельное с точки зрения преступников занятие. На долю пятитысячных пришлось две трети фальшивок, оставшуюся часть разделили между собой бумажки, изображающие 2 тысячи и 1 тысячу рублей. Всего всего выявлено поддельных банкнот номиналом 50 рублей (9), при этом было обнаружено 45 самодельных монет по 10 рублей, 14 пятирублевых и 1 монета в 1 рубль.

Почти половину несостоящих дензнаков нашли в Центральной России. На территории Сибирского федерального округа обнаружена только 201 контрафактная купюра.

Поддельных банкнот иностранных государств во втором квартале 2022 года было выявлено 556 штук. В основном обнаруживаются «паленые» доллары США. Фальшивых евро распознали в 7 раз меньше. Кроме того, были обнаружены две бумажки, очень похожие на китайские юани. Эта валюта набирает популярность в нашей стране, так как ее курс жестко привязан к доллару США.

Николай ПОСТЫШЕВ

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Почём закупили алтайские
переработчики зерно в июне 2022 г.

СРЕДНЯЯ ЦЕНА, В РУБ. ЗА ТОННУ	ИНДЕКС ЦЕН, В %		
	к маю 2022 г.	к январю-июню 2022 г.	
Пшеница	17620	96,3	115,5
Рожь	13646	100,4	106,6
Гречиха	41395	84,1	123,5
Ячмень	13246	98,3	120,1
Овес	11953	90,5	99,1
Горох	24079	99,6	134,7
Семена подсолнечника	45024	100,8	88,2

Инфографика Д. СТАРЦЕВА.

Общие индексы по зерновым и зернобобовым культурам

918 117,9

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ЗАНЯТНО

Розетка вместо бензина

Осенью в России запустят производство первых отечественных электромобилей. Об этом сообщает сайт obshchestvo.ru.

Транспорт будущего начнут собирать на заводе «Моторинвест» в Липецкой области. Бренд, под которым развивается отечественная отрасль, получил название E-volute. Специалисты прогнозируют, что электрокары будут конкурентными не только в сравнении с аналогичными зарубежными марками, но и среди машин на двигателе внутреннего сгорания. В течение десяти лет завод планирует выпустить 242 тысячи автомобилей.

Спасло... пиво?

27 июля на Павловском тракте в Барнауле загорелся автомобиль. Потушить пламя смекалистым горожанам удалось с помощью двухлитровой бутылки пива.

Кадрами инцидента поделились очевидцы в сообществе [Barnaul 22](https://www.facebook.com/Barnaul22). Сначала с огнем пытались справиться традиционными методами – водители несли к месту ЧП свои огнетушители, однако ничего не получалось.

«Останавливались многие и давали свои огнетушители. Но они не работали. Плюс пользоваться никто не умеет. Нашелся умный человек и дал пива двухлитровую бутылку. Она потушила возгорание», – рассказал в комментариях свидетель происшествия.

Акробатка-рекордсменка

Воспитанница барнаульской цирковой студии «Арлекино» Тамила Романова поставила сразу два рекорда России. Об этом сообщает пресс-служба администрации города.

Девочка выполнила броски сорикинов стоя на одной руке на вращающейся трости-рогатке, которая была закреплена на мотоцикле. Первым рекордом стала дальность поражения цели, которая составила 2,2 метра, а вторым – число мишеней: акробатке удалось попасть в шесть мишеней из воздушных шаров за одну минуту.

Следующий номер, который готовит Тамила Романова, – бросок сорикинов не из статичной стойки, а из крутящейся, то есть в движении.

Напомним, цирковая студия «Арлекино» появилась в 1997 году. Сегодня в ней занимаются более сотни учащихся от 5 до 18 лет. Это любительский цирк – вид художественной самодеятельности, участники которой занимаются цирковым искусством.

Герман НИТИН



ПРОЕКТ

«Поможет только вера в чудо»

В Алтайском крае прошел региональный этап Международной премии #МыВместе. Это продолжение Всероссийского конкурса «Доброволец России». Свои проекты презентовали более 60 участников, в том числе Самат Битенов, уроженец Бурлинского района.

В КОСТЮМЕ ДЕДА МОРОЗА

Самату 27 лет, больше 17 лет он в инвалидной коляске. В детстве у него развилась мышечная дистрофия. Но парень не сдавался и верил в свои силы. Он хотел стать примером для других, доказывая, что в этом мире нет ничего невозможного, и 8 лет назад занялся организацией социальных акций.

Сначала парень выступал руководителем художественного кружка в селе Новосельском Бурлинского района, где вместе со школьниками ставил театральные постановки на тему дружбы народов.

– В сценках мы поднимали актуальные межнациональные вопросы, говорили о культуре малочисленных народов, проживающих на территории Российской Федерации, – рассказывает Самат. – Представления показывали и на творческих районных фестивалях в Бурле. Все это было сделано с целью сохранения и передачи знаний о традициях народов нашей страны.

Самат буквально загорелся волонтерством. На Новый год с командой добровольцев он побывал в десятках семей, где живут дети с ограниченными возможностями здоровья. Дарили им подарки и поздравляли с наступающим праздником.

– Некоторые ребята не могли даже держать голову, кто-то передвигался в инвалидной коляске, – вспоминает парень. – Я сам был таким ребенком и понимаю, что им помогает вера в чудо.

РАДОВАТЬ ДРУГИХ

Самату пришла в голову идея организовать социальную акцию «Дорого внимание». Активисты собирали подарки для пожилых граждан и инвалидов, проживающих в домах-интернатах Алтайского края. Они охватили более



Самат Битенов своим примером вдохновляет других на добровольчество.

«НЕКОТОРЫЕ РЕБЯТА НЕ МОГЛИ ДАЖЕ ДЕРЖАТЬ ГОЛОВУ, КТО-ТО ПЕРЕДВИГАЛСЯ В ИНВАЛИДНОЙ КОЛЯСКЕ. Я САМ БЫЛ ТАКИМ РЕБЕНКОМ И ПОНИМАЮ, ЧТО ИМ ПОМОГАЕТ ВЕРА В ЧУДО».

5 тысяч человек из 33 домов-интернатов.

– Совместно с Министерством социальной защиты региона мы открыли пункты сбора в комплексных центрах помощи и реабилитации, куда каждый желающий мог принести гигиенические принадлежности, игрушки, книги, сладости – все то, что могло порадовать пожилых, – рассказывает Самат.

Помимо этого, он занялся организацией межрегионального турнира по футболу. Добровольцы провели восемь соревнований среди подростков из разных районов Алтайского края и Новосибирской

области. В планах у молодого человека организовать международный турнир по футболу с участием ребят из Республики Казахстан. – Футбол, как и любой другой вид спорта, вызывает позитивные эмоции, делает людей более сплоченными. В целом спорт – это здоровая жизнь, важно демонстрировать это своим землякам и продвигать ЗОЖ, – считает Самат.

«ДОНЕСТИ ДО ЛЮДЕЙ»

На региональном этапе Международной премии #МыВместе волонтер представил проект «Быть

примером». Он рассказал о своей деятельности и показал, что инвалидность – не преграда на пути к активной общественной жизни.

– Мне хочется донести до людей: все рамки и границы – в голове. От преград нужно избавляться и всегда стремиться к большему, – говорит Самат Битенов. – Мы привыкли погружаться в работу и свои проблемы, не замечая того, что происходит вокруг. А можно делать добрые дела помогаю другим.

Быть участником регионального этапа для Самата – это уже своего рода победа. И если хоть один человек вдохновится его примером, то, значит, все не зря.

– Хотя и выглядит немного эгоистично, но мне важно, чтобы другие поняли: жизнь – она здесь и сейчас. И сдаваться нельзя, – добавляет волонтер.

Наталья АНДРОНОВА,
фото из личного архива
Самата Битенова

ЕСТЬ ВОПРОС

Фестиваль-призрак

Территорию заброшенного аэропорта в Бийске, которая должна была стать местом проведения масштабного рок-фестиваля «Ветер Сибири», даже и не начинали благоустраивать.

Организаторы планировали провести на пустыре масштабное мероприятие с 11 по 13 августа. Участниками «Ветра Сибири» должны были стать «Сплин», «Ария», «Звери» и другие звездные коллективы.

5 июля появилась информация о переносе концерта на следующий год. Причиной этому стали якобы соответствующие требования властей из-за неблагоприятной эпидобстановки. Позднее в соцсетях пользователи пожаловались, что вернуть билет многим не удалось.

«Бийский рабочий» задает вопрос: действительно ли мероприятие отменили из-за пандемии, или все это было предопределено? Дело в том, что поворот к аэропорту «больше напоминает сцену из фильмов ужасов».

Никита ИВАНОВ

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Отпугните «тихого убийцу»

Минздрав России и АНО «Национальные приоритеты» запустили рекламную кампанию по раннему выявлению гипертонии.

В рамках национального проекта «Здравоохранение» по федеральным телеканалам и в Интернете покажут серию коротких видео с кинематографичными сценами из фильмов ужасов. Зрителям расскажут о «тихом убийце», который представляет опасность для каждого человека старше 30 лет.

За давлением необходимо следить абсолютно

всем, отмечают организаторы проекта. Если эпизод повышения артериального давления случился хотя бы один раз, проверки должны стать систематическими. Нормальное давление не должно превышать 120 на 80. При отклонениях от нормы важно обратиться к врачу. Здоровье человека на 70% зависит от образа его жизни. В профилактике артериальной гипер-

тензии именно образ жизни играет ключевую роль. 5 простых правил, которые помогут не встретиться с «тихим убийцей»:

♦ Следите за уровнем артериального давления. «Тихий убийца» охотится за ничем неподозреваемыми жертвами.

♦ Контролируйте индекс массы тела. Чем вы больше – тем легче в вас попасть.

♦ Откажитесь от никотина и алкоголя. Гипертония находит своих жертв по запаху.

♦ Занимайтесь физической активностью не менее

30 минут ежедневно. Чем в лучшей вы форме – тем легче вам избежать «тихого убийцы».

♦ Следите за режимом питания, не забывайте про фрукты и овощи. Ограничьте потребление соли. «Тихого убийцу» не прельщает здоровое питание.

Проверить, насколько велика вероятность столкнуться с артериальной гипертонией, поможет тест, доступный по ссылке: национальныеприоритеты.рф/гипертония.

Порфирий ТАМИН

КРИМИНАЛ

Уволен правильно

Экс-полицейский из Барнаула обратился в суд с заявлением, что его незаконно уволили из органов внутренних дел. Причиной расторжения контракта стала работа бывшего правоохранителя на похоронные агентства, сообщает телеграм-канал «Объединённая пресс-служба судов Алтайского края».

Мужчина использовал служебное положение и передавал информацию об умерших жителях Барнаула третьим лицам. Благодаря этому представители ритуальной сферы выходили на родственников погибших и предлагали свои услуги.

Экс-полицейский требовал признать незаконными служебную проверку и приказ о расторжении контракта. По его мнению, он должен быть восстановлен на службе, его вынужденный прогул должен быть оплачен, а также компенсирован моральный вред. Суд выслушал все доводы сторон и оставил решение об увольнении правоохранителя без изменения.

Герман НИТИН

ФОТОФАКТ

Вот это улов!

Любители рыбалки из Алтайского края хвалятся в соцсетях своими самыми крупными трофеями. Рекордсменом этого сезона стал Никита Голубев, который опубликовал в «Алтайском рыболовном сообществе» снимки 12-килограммового сазана.

Поклевка пришла не сразу – компания прикармливала водных обитателей трижды в день в течение нескольких суток. Рыболов поделился, что в общей сложности скурили 60 килограммов кукурузы, 30 килограммов пшеницы, 10 килограммов бойлов, 5 килограммов конопли и 5 килограммов орехов.

«Рыбалка на сазана – как охота. Сиди и жди. Хотя нет, не так. Найди правильное место, корми, жди. И будет счастье», – делится Никита Голубев.

За неделю компания вытаскивала более десятка рыб-гигантов весом 5–12 килограммов. Мужчине пояснил, что теперь его мечта – вытаскать 15-килограммовый экземпляр.



Вот такую рыбку вытаскил Никита Голубев.

Рыбным местом Никита Голубев предпочел не делиться, лишь пояснив, что это было в Новосибирской области. По его словам, вся компания «ух-

рипалась», что чуть не уснули в дороге, а дети и жена вернулись с природы со словами: «Дом, милый дом».

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРЯЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40662810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2252903653,
КПП 225501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.
Общий тираж – 22 431 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 22 094 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 337 экз. Заказ № 4397. Свободная цена.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.